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«Κανονισµός διάθεσης θέσεων στάθµευσης ΑµεΑ» 
α) Κάθε άτοµο µε αναπηρία που πληροί τα κριτήρια της παρούσας κανονιστικής απόφασης, 
δικαιούται µία µόνον προσωπική θέση στάθµευσης, είτε πλησίον της κατοικίας του, είτε πλησίον της 
εργασίας του, σύµφωνα µε την αίτησή του. 
β) Ο ∆ήµος Θεσσαλονίκης διατηρεί το δικαίωµα να µη χορηγήσει την αιτούµενη άδεια, εφόσον έχει 
συµπληρωθεί ο µέγιστος αριθµός θέσεων που έχει οριστεί µε την παρούσα κανονιστική απόφαση, είτε 
για λόγους οδικής ασφάλειας. 
γ) Η άδεια ισχύει για δύο (2) έτη από την ηµεροµηνία έκδοσης, εφόσον συνεχίζουν να πληρούνται οι 
προϋποθέσεις µε τις οποίες χορηγήθηκε. Ο δικαιούχος ή ο κληρονόµος αυτού υποχρεούται να 
ενηµερώσει άµεσα την Υπηρεσία εφόσον έχουν αλλάξει οποιεσδήποτε από τις προϋποθέσεις 
χορήγησης της άδειας. 
δ) Ο ∆ήµος Θεσσαλονίκης διατηρεί το δικαίωµα να µετακινήσει ή και να καταργήσει τη διατεθείσα 
θέση, εφόσον προκύψει ανάγκη, λόγω αλλαγής των κυκλοφοριακών κριτηρίων, κατόπιν σχετικής 
ενηµέρωσης του δικαιούχου χωρίς αυτός να δικαιούται αποζηµίωση ή άλλη θέση στάθµευσης. 
ε) Για την ανανέωση της άδειας, θα υποβάλλεται σχετική αίτηση από τον δικαιούχο, εντός δύο µηνών 
πριν τη λήξη της, συνοδευόµενη από τα δικαιολογητικά (α), (β), (γ) και υπεύθυνη δήλωση στην οποία 
να δηλώνεται ότι εξακολουθούν να πληρούνται οι προϋποθέσεις χορήγησης της αρχικής άδειας. 
στ) Οι διαστάσεις και ο προσανατολισµός των θέσεων ΑµεΑ παρά την οδό ακολουθούν τις Οδηγίες, 
πρότυπα και κανονισµούς που αναφέρονται στην παρ.1, του άρθρ. 26 “Ειδικές Ρυθµίσεις για την 
εξυπηρέτηση ατόµων µε αναπηρία ή εµποδιζόµενων ατόµων” του Ν.4067/12 (ΦΕΚ 79/Α/9-4-2012) και 
συγκεκριµένα: τις «Οδηγίες Σχεδιασµού» του ΥΠΕΚΑ «Σχεδιάζοντας για όλους» ενότητα 3. «Στοιχεία 
Σχεδιασµού Χώρων Στάθµευσης Αυτοκινήτων». Σύµφωνα µε τα παραπάνω εγκρίνεται κατά 
προτεραιότητα η χωροθέτηση θέσεων σε οδούς που επιτρέπεται η διαγώνια στάθµευση. Το ελάχιστο 
πλάτος των ειδικών θέσεων καθορίζεται σε 3.5 µ. Όπου επιτρέπεται η παράλληλη µε το πεζοδρόµιο 
στάθµευση και παρόλο που αυτές οι θέσεις πρέπει να αποφεύγονται, τότε το µήκος της ειδικής αυτής 
θέσης δεν θα πρέπει να είναι µικρότερο των 6,00 µ. ώστε να είναι δυνατή η διέλευση του ατόµου 
ανάµεσα από δύο σταθµευµένα το ένα πίσω από το άλλο αυτοκίνητα.  
ζ) Η τοποθέτηση της κατακόρυφης σήµανσης (ένας στύλος)και της οριζόντιας διαγράµµισης είναι 
υποχρεωτική και γίνεται σύµφωνα µε τις προδιαγραφές και τον εκάστοτε ισχύοντα ΚΟΚ. Οι σχετικές 
εργασίες για τη σήµανση της θέσης ολοκληρώνονται επί ποινή ανάκλησης της άδειας εντός 15 ηµερών 
από τη χορήγησή της και διαπιστώνονται µε αυτοψία της Υπηρεσίας. Η φροντίδα για την συντήρηση 
της σήµανσης και την διαφύλαξη της ασφάλειας πεζών και οχηµάτων ανήκει αποκλειστικά στον 
δικαιούχο για όλο το διάστηµα ισχύος της αδείας. Σε περίπτωση που η Υπηρεσία διαπιστώσει 
πληµµελή τήρηση των όρων ασφαλείας ανακαλείται άµεσα η άδεια µέχρι τη συµµόρφωση του 
δικαιούχου. 
η) Απαγορεύεται ρητά σε κάθε περίπτωση η τοποθέτηση αλυσίδας και γενικότερα οποιωνδήποτε 
µόνιµων ή κινητών εµποδίων επί του οδοστρώµατος και/ή επί του πεζοδροµίου, µε σκοπό την 
διασφάλιση της αποκλειστικότητας χρήσης της θέσης στάθµευσης από τον δικαιούχο. Σε περίπτωση 
κατάργησης ή αλλαγής της θέσης, ο δικαιούχος ή ο κληρονόµος αυτού είναι υποχρεωµένος να 
αφαιρέσει επιµελώς την σήµανση (οριζόντια και κατακόρυφη) και να αποκαταστήσει πλήρως το 
πεζοδρόµιο και το οδόστρωµα. 
θ) Σε περίπτωση διαπίστωσης παράβασης οποιουδήποτε από τους ανωτέρω όρους έκδοσης της 
αδείας, ο δικαιούχος θα ενηµερώνεται άπαξ γραπτώς για την συµµόρφωσή του. Αν παρόλα αυτά 
συνεχίσει να υφίσταται παράβαση των όρων της αδείας, η σήµανση θα αφαιρείται από την Υπηρεσία 
και η άδεια θα ανακαλείται αυτοµάτως. Ο δικαιούχος δεν έχει δικαίωµα ένστασης ή διεκδίκησης της 
αφαιρούµενης σήµανσης, εφόσον εξαναγκάζει τον ∆ήµο σε πρόσθετες χρονικές και υλικές 
επιβαρύνσεις. 
ι) Η ανεπιφύλακτη αποδοχή από τον δικαιούχο όλων των ανωτέρω όρων χορήγησης της άδειας 
αποτελεί απαραίτητη προϋπόθεση ισχύος της και θα βεβαιώνεται ενυπογράφως µε την παραλαβή ενός 
αντιγράφου της από τον δικαιούχο ή το εξουσιοδοτηµένο για τον λόγο αυτό πρόσωπο. 


